



安全重于泰山,生命高于一切。根据《商河县安全生产大排查大整治集中行动实施方案》安排和县委、县政府主要领导指示批示,商河县各相关部门迅速行动,深入开展安全生产大排查大整治,确保全县安全生形势持续稳定。

商河各部门开展 安全生产大排查大整治

商河县市场监管局: 四领域安全隐患大排查 让市民过个安心年

为了切实保护商河人民生命财产安全,营造安全稳定社会环境,商河县市场监管局自1月17日起,在全县范围开展食品、药品、特种设备、产品质量等4个领域安全隐患大排查,全面、深入、细致排查和消除各类安全隐患,进一步落实各类市场主体安全生产主体责任,严防安全事故的发生,确保商河人民过一个欢乐祥和的安心年。

严查细排食品安全责任 切实保障人民群众 “舌尖上的安全”

商河县市场监管局把食品生产经营单位自查与执法人员现场检查相结合,集中力量对全县范围内食品生产、食品销售、餐饮服务等环节开展隐患大排查。检查过程中,执法人员重点检查食品经营业户进货台账、索证索票情况,督促食品生产经营单位落实食品安全主体责任。

同时,根据节日期间食品消费特点,结合往期食品抽检反馈的问题隐患,开展“食安护佳节”食品专项监督抽检专项监督抽检。从农贸市场、商超、肉菜店、熟食店、农村食品店、食品小作坊、许商街道范围内承办“年夜饭”的10家大型餐饮服务单位中,抽取肉及肉制品、水产及水产制品、蔬菜及蔬菜制品、蛋类、银耳(木耳)、豆制品、淀粉及制

品、茶叶、白酒、糕点等24大类食品共400批次,切实消除食品安全隐患。

此外,执法人员在排查过程中边排查边宣传,营造食安共治社会氛围。目前已张贴、发放食安宣传单页1600余份,开展小范围从业人员和协管员培训班14期,通过公众号、融媒等平台发布节日期间消费提醒书、告诫书及安全隐患大排查行动的实时进展情况6期。同时,畅通投诉举报渠道,广泛发动群众参与食品安全违法行为举报。

查隐患强治理 突出抓好春节期间 特种设备安全生产

商河县市场监管局召开特种设备安全生产部署动员会,根据辖区实际制定春节期间特种设备安全生产大排查行动方案,迅速开展电梯、压力容器、锅炉等特种设备安全隐患排查治理工作。

此次排查行动在巩固前期专项整治成果的同时,进一步加大执法检查力度,确保“三落实、两有证、一检验、一预案”等法规要求落实到位;对检查发现的各类隐患,及时建立台账清单,实行闭环管理,直至问题隐患销号清零,确保责任落实到位。截至目前,已出动检查人员20余人次,检查特种设备相关单位十余家,排查安全隐患3处。商河县市



商河县市场监管局开展四领域安全隐患大排查。

场监管局将针对大排查中发现问题,瞄准薄弱环节,盯住问题易发部位,以更严格的标准,更高压的态势,推动商河县特种设备安全工作再上新台阶。

强化药品风险管控让群众 “购买放心药 放心购买药”

为保障全县群众用药安全,商河县市场监管局在药品流通领域开展拉网大排查,排除安全隐患,进一步保障广大群众用药安全。

大排查先由各药品零售企业对照6个风险点进行自查,形成自查报告。目前,各药品零售企业自查报告已经完成。接下来,商河县市场监管局将对药品零售企业的自查报告进行现场对照检查,看其自查报告是否属实,有无遗漏和欺瞒现象。同时,督促落实企业主体责任,对发现的违法违规问题,实施严查重处,及时公示并通报医保部门。

狠抓工业产品质量 督促企业开展全面自查

商河县市场监管局制定工业产品质量排查行动计划,组织工作人员对辖区内工业产品生产企业进行排查。

此次排查以水泥、电线电缆、建筑保温材料为重点产品,重点检查企业是否严格按照相关标准组织生产、检验和标识的情况,通过对辖区内相关企业进行摸排,建立产品质量安全生产台账。同时督促企业以原材料进货检验、过程控制、出厂检验等为重点环节,以生产设备、检验设施等为重点对象,全面开展自查。目前执法人员已对2家水泥企业、4家电线电缆企业、1家建筑保温材料企业进行重点排查,对大排查过程中发现的问题,商河县市场监管局将督促企业整改到位,杜绝类似情况再次出现,确保人民群众生命财产安全。

商河县交通运输局: 开展地毯式排查 织牢织密防护网

为贯彻落实1月16日全市安全生产工作专题会议精神和1月17日县长袁长奎督导交通运输安全生产指示要求,县交通运输局主要负责同志带队深入运输企业、建设工地持续开展安全生产大排查大整治,全面“大扫除”、逐一“过筛子”,确保交通系统安全生产形势持续稳定。

局党组班子成员带队成立三个工作组,全覆盖危化品运输企业、道路运输、客运企业、公路桥梁安保等重点领域开展地毯式排查,针对问题和隐患立行立改,织牢织密防护网。

先后到山东商河交通运输有限公司、济南德洋特种气体有限公司、商河县城乡公交客运站、济南腾发运输有限公司4家企业(工地)督导检查,重点检查了各企业安全生产主体责任落实、应急预案制定演练、

隐患排查治理台账和各项安全措施落实等内容。每到一处,督导组都与企业相关负责人进行深入交流,认真分析当前形势,详细通报检查问题,共同研究整改措施。

商河县交通运输局主要负责同志强调,要切实增强安全生产的危机感、使命感、紧迫感和责任感,采取扎实措施,全面加强在建工地、站场建设、农村公路、“两危一货”、维修、驾校企业等安全隐患排查整治工作。运输企业要充分运用车辆动态监控和主动预警防御系统等科技手段,强化人防、技防,落实好“三到位”“四项制度”“班前三分钟”和全员安全生产责任制。对排查出来的问题能立即整改的马上整改,不能立即整改的要做好警示标识并第一时间进行整改,切实保障全县人民群众生命健康财产安全。



商河县住建局督导建筑施工工作。

商河县住建局: 安全不放松检查不停歇 督导建筑施工生产工作

16日下午,全市安全生产工作专题会议结束后,商河县住建局局长苏平带队督导建筑施工领域安全生产大排查大整治专项行动开展情况。

苏平先后到第四实验小学、朗轩鸿府、金宸府、法院审判庭等4个项目施工现场查看了大排查大整治专项行动自查自纠情况以及冬季施工安全防护措施落实情况,每到一处都详细询问了现场的施工作业内容、工人数量、节前施工时间、自查自纠整改情况等内容,向参建单位说明了当前严峻的安全生产形势,并传达了近期安全生产会议精神以及各级领导重要指示批示精神,并就做好当前安全生产工作以及春节前农民工工资清欠工作提出具体要求。

苏平要求,务必充分认识安全生产工作的极端重要性,始终把安全生产工作摆在更加重要的位置,时刻绷紧安全生产这根弦,扎实做好施工现场安全隐患排查治理,发现隐患逐一登记,并定人、定时间、定措施整改销号,把各项安全防范措施落到

实处,保证一线施工作业人员的生命安全。进一步强化对一线工人的班前安全教育及进场安全教育,针对当前春节假期将至、疫情防控工作依然严峻这一特点,要加强对工人的心理疏导,让其在一个正常的状态下进入施工现场作业;要适当调整工作时间,大雪大风、强降温等恶劣天气坚决停止施工作业。质量安全中心要持续加大监督检查力度及频次,对照大排查大整治专项行动方案要求,全面起底施工现场危险源,对存在较大或严重隐患的项目及参建单位一律予以从快从重严肃处理。同时,苏平对春节前农民工工资清欠工作以及建筑工地疫情防控工作进行了安排部署。

接下来,商河县住建局将继续秉持“工程质量百年大计、安全生产重于泰山、扬尘治理守土有责”的工作理念,紧盯目标任务不放松,全面推动全县建筑工程质量安全生产工作再上新台阶。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李云云
通讯员 张萍 张强 满倩



商河县交通运输局查看安检智能检测设备投入使用情况。